

## 创建全国文明城市进行时

走进千家门 温暖万人心

## 示范区入户大走访活动再掀热潮

**本报讯** 拉家常、听民意、解民忧、传文明……近日,市城乡一体化示范区深入贯彻落实全市创建全国文明城市工作推进会议精神,按照《关于深化入户大走访活动的通知》要求,结合该区工作实际,在全域范围内组织开展“调研察民情 走访办实事”为主题的群众大走访活动,以实际行动再掀创建全国文明城市工作热潮。

## 精准部署 全员全域大走访

思想决定行动,思路决定出路。为了使“调研察民情 走访办实事”活动不流于形式,示范区出台文件、发布通知、召开会议,层层传导压力,压实责任落实,形成上下联动、一体推进的工作格局。

7月6日,示范区“创文”办下发《关于开展“调研察民情 走访办实事”

事”走访活动的通知》,确定7月10日至8月10日为集体走访阶段,8月10日后转为常态化走访。要求深化办事处和区直单位、社区、网格三级联动、上下贯通工作机制,以网格为单位,开展到户、到人的全覆盖拉网式走访,做到当问声民情收集员、为民排忧解难员、民生工作监督员,把群众诉求底数摸清摸实,主动靠前服务,确保“调研察民情 走访办实事”活动“走”出实效、“访”出满意。

7月11日,该区召开全区“创文”“创卫”工作推进会,对入户大走访活动进行再培训、再宣传、再推进,要求全区上下齐心协力、迅速行动,通过积极开展活动,深入基层了解群众呼声和期盼,积极解决群众急难愁盼问题,真正做到创建为民、创建惠民、创建靠民。

方案已完善,目标更明确。全区

全体干部职工积极响应市委、市政府号召,带着感情、充满激情、满怀深情,敲开群众家门拉家常、听民意,广泛宣传文明城市创建知识和创建成果,不断提高群众的支持率和满意度,真正让文明城市创建工作成为人民美好生活的有力依托,形成人人支持创建、人人参与创建的浓厚氛围。

## 创建为民 问题全解决

服务换民心,走访入户有温度。示范区把提升群众满意度作为入户大走访活动的出发点和落脚点,在走访过程中,机关干部、社区工作人员、网格员携带宣传资料、走访提纲、入户走访记录本等,采取“一介绍、二发放、三答疑、四解决”的方式,通过入户走访和召开座谈会集体座谈的形式,广泛与

群众话家常、听心声,悉心向居民介绍创建知识和创建成果,提升居民对“创文”工作的知晓率与认同感,同时认真收集并记录居民提出的意见建议和反映问题,将群众呼声从“听在耳里”到“落到纸上”,对于能够及时解决的问题尽快解决到位,对受客观条件限制一时不能解决的问题,耐心向群众解释,争取群众的理解和支持。

问政于民方知得失,问需于民方知冷暖,问计于民方知虚实。示范区将牢固树立以人民为中心的发展理念,持续开展好“调研察民情 走访办实事”群众性大走访活动,以群众满意为尺,聚焦群众关心的“为难事”,化解群众担心的“烦心事”,不断提高辖区群众幸福感和满意度,以实际行动强力推动创建全国文明城市工作。②16(姬慧洋)

## 身边变化

## 环卫工人用双手扮靓城市 诠释劳动之美

□记者 李瑞才

有这样一群人,每天清晨,最先和这座城市说早安;工作结束,他们披着最后一抹晚霞回家。三伏天气酷热难耐,他们在高温下坚守岗位,用辛勤汗水换来城市的洁净,营造舒适卫生的环境,他们就是环卫工人,周口的城市美容师。

7月12日清晨5点半,当大多数人还在睡梦中,周口临港开发区公用事业管理中心的环卫工人张大妈就会准时出现在五一路南段的道

路上,开启“城市美容师”的一天。打扫是她每天上班后的第一件事,夜间路上的垃圾,清晨洗扫车清到路边的垃圾碎屑,都需要她挥动大笤帚,将路面上的垃圾、尘土、落叶归到一起,再换上小扫帚和簸箕,将堆在一起的垃圾清理干净。此时太阳虽然刚刚升起,但气温已达到了28摄氏度,干完这些活,张大妈的脸上全是汗珠。

对许多环卫工人来说,一年四季中夏季是最难熬的,不仅头顶烈日汗流浹背,而且路上的垃圾也比其他季

节多。张大妈告诉记者,夏季晚上吃夜宵的人多,留下的垃圾也多。

“三伏天格外热,我们身上的衣服总是湿了干,干了湿。”下午4时许,虽然避开了最热的正午,但地表温度依然高达50摄氏度以上。张大妈下午的工作是清理分包路段两侧绿化带内的垃圾、擦洗果皮箱,先用耙子将垃圾钩出来再分段清扫、擦洗,不大一会儿工夫,她浑身都湿透了……

扫地、清洗护栏、果皮箱消杀……从事环卫工作10多年来,张大妈几

乎每天都是这样度过。令她欣慰的是,如今政府和社会各界都很关心环卫工人。她说:“不仅可以在‘幸福驿站’歇脚喝水,夏天也会收到绿豆汤、仁丹这些防暑降温物品。”

环卫工人不仅是城市的美容师,更是一座城市的名片。风吹日晒、寒来暑往,是无数环卫工人用他们勤劳的双手守护着城市的清洁。橘黄色的马褂,是他们最醒目的名片,他们默默坚守岗位,助力文明城市创建,用双手扮靓城市,诠释劳动之美。②2

□记者 王晨

7月13日,记者在中心城区莲花路、八一大道、黄河路、工农路等主次干道发现,绿化带全体“瘦身”,枝条被修剪得疏密合理、线条流畅,不仅道路更畅通了,也让过路群众有了全新的视觉体验。

盛夏时节,伴随着几场夏雨的

## 绿化带“瘦身” 景美路更畅

降临,绿化带苗木到了生长旺盛期,容易出现遮挡视线等安全隐患。据了解,前段时间我市园林部门提前抓住晴好天气,组织工人加班加点对绿化带进行修剪,全方位、多角度、深层次开展绿化养护治理活动,营造整洁优美的市容环境。

修剪中,园林工人们手持绿化

剪刀对苗木进行修剪,控制好树木高度,增强绿化带通风、透光作用,让苗木更加旺盛,花朵更艳丽,有效巩固园林景观效果。修剪后及时清理路面残留树枝,减少垃圾堆积,保持路面洁净。经过修剪“瘦身”后的绿化带“轻盈”不少,整齐划一,有效避免了苗木遮挡视线和标志牌带来的安全隐患,道路视野更

加宽阔,层次分明的绿植也更为美观,为市民营造安全舒适的通行环境。

“咱周口的绿化带也是一景,修剪整齐的绿化带,开车行驶在路上满眼绿色,高大的乔木与低矮的灌木错落有序,葱茏的绿色让人感觉神清气爽。”市民刘先生接受记者采访时感叹。②16

## 为推动高质量发展提供人才支撑

**本报讯** 7月13日,周口市人才之家、周口市人才集团揭牌仪式举行,市委常委、组织部部长路培果,河南投资集团有限公司党委副书记、工会主席倪洪恩出席会议。

路培果强调,周口市人才之家、周口市人才集团要以此次揭牌为契机,加快构建集政策、服务、平台为一体的引才育才体系,更好服务周口市人才工作高质量发展;要强化政治引领,强化资源统筹,强化组织领导,进一步完善管理运营机制,服务上再提升,业务上再拓展,着力打造党委联系服务专家的实体化阵地、为人才创新创业赋能的市场化平台,为全市科技创新、产业升级提供人才保障和服

务支撑,为现代化周口建设作出新的更大贡献。

倪洪恩指出,近年来,周口市聚焦“临港新城、开放前沿”发展定位,坚持“创新驱动、龙头带动、集群联动”发展战略,传统产业提质增效,新动能加速壮大,经济发展量质齐升,城乡面貌焕然一新,走出了一条创新驱动的高质量发展之路。河南投资集团将以周口市人才集团为切入点,通过引资、引智、引产业,推动在外优秀专家、青年学子、成功企业家返乡创业、投资兴业,同时加大其他领域投资力度,不断深化与周口市合作,持续为周口临港经济发展赋能。②16(杜林波)

## 聚焦重点难点 打造优质环境

**本报讯** 7月13日,在市生态环境保护重点工作工作调度会上,市委副书记市长梁建松要求,要持续抓好污染防治重点工作,时刻紧盯目标任务,常态化做好环境保护工作。

会议对当前全市水污染防治、大气污染防治和突出环境问题整改等重点工作开展情况进行了通报,并对工作中存在的问题逐一分析。

梁建松指出,各级各部门必须提高政治站位,坚决扛起责任,采取更有效的措施和手段,尽快落实环保整改工作要求。要建立健全整改长效机制,聚焦重点难点,采取更有效的措施和手段,逐条逐项抓好整改任务。要突出重点,补齐短板,坚持问题导向、目标导向和结果导向,进一步增强责任感、紧迫感,扛牢压实生态环境问题整改责任。对当前的突出环境问题,要严格监管、精准执法,彻底排查问题底数,逐一推进整改。要严格监管、精准执法,对存在的问题逐个建立台账、整改销号,全面推动整改工作落实落地,确保整改任务全部完成。②2(田亚楠)

赶,提升各类突出环境问题整改实效。

梁建松要求,要高度重视生态环境保护重点工作,聚焦重点难点,采取更有效的措施和手段,逐条逐项抓好整改任务。要突出重点,补齐短板,坚持问题导向、目标导向和结果导向,进一步增强责任感、紧迫感,扛牢压实生态环境问题整改责任。对当前的突出环境问题,要严格监管、精准执法,彻底排查问题底数,逐一推进整改。要严格监管、精准执法,对存在的问题逐个建立台账、整改销号,全面推动整改工作落实落地,确保整改任务全部完成。②2(田亚楠)

## 关于加强小区物业管理的代表重点建议已办结

**本报讯** (记者 刘昂 实习生 张岚 娟) 7月13日,记者在市人大常委会获悉,在市五届人大一次会议上,代表提出的《关于进一步加强我市小区物业管理的建议》已办结,相关代表对市住建局的承办结果表示满意。

据了解,市住建局接到代表建议后,认真组织调研,查找问题原因,研究解决办法。结合我市行业管理实际,市住建局聚焦群众关注度高的物业服务标准及收费信息公开的问题,联合市发改委开展加大住宅小区物业服务信息公开力度专项行动,组织人员对中心城区213个物业服务小区公示情况进行全面排查,督促

112个物业服务项目限期整改,增强物业服务企业公平公正、合规服务的意识,维护群众合法权益。

市住建局还积极推进“红色物业”建设,赴各县(市、区)调研“红色物业”创建工作进度,并指导按照程序成立物业行业党组织,年底前实现县(市、区)物业行业党组织全覆盖。截至目前,淮阳、项城、沈丘、商水均已成立物业行业党组织,全市共打造了31个“红色物业”示范点,为全市物业行业发展树立了指向标,使物业服务企业在党的引领下更好地服务群众,持续加强行业自律水平。②2

## 我市6家企业通过2023年首批河南省制造业单项冠军企业评审

**本报讯** 记者从省工信厅了解到,为健全完善全省制造业优质企业梯度培育体系建设工作,深入推进产业基础高级化和产业链现代化,根据《河南省制造业单项冠军企业培育提升专项行动方案》安排部署,省工信厅于近日完成第一批河南省制造业单项冠军企业遴选、评审工作,我市6家企业顺利完成评审并入选公示名单。

这6家企业及主营产品是:河南凯旺电子科技股份有限公司(安防领域视频监控精密连接器及线缆连接组件)、河南金丹乳酸科技股份有限公司(乳酸)、乐普药业股份有限公司(硫酸氢氯吡格雷片)、项城市纺织有

限公司(棉纱)、莲花健康产业集团股份有限公司(味精)以及河南省四通锅炉有限公司(贯流式蒸汽锅炉)。

据了解,我省从今年起建立省级单项冠军培育企业、省级单项冠军、国家级单项冠军三级梯次培育工作体系,引导制造业企业树立“十年磨一剑”的工匠精神,专注创新和品质提升。通过遴选,培育一批生产技术、工艺国际领先,产品质量精良的单项冠军企业(产品),巩固和提升其在全国乃至全球市场地位,进而引领和带动全省更多的企业走“专精特新”的单项冠军发展道路,促进我省制造业提质增效升级。②18(沈铨)



## 视觉新闻

7月12日,烈日当头,酷暑难耐。在郸城县丹成大道两侧的巨鑫生物成品药、神农药业制剂生产线、金丹科技生物可降解材料项目建设现场,工人们顶烈日、冒酷暑,忙施工、赶进度,使重点项目在烈日之下放异彩,为郸城高质量发展蓄势赋能。②7

记者 徐松 摄



市纪委监委驻市教体局纪检监察组

## 严防违规操办“升学宴”“谢师宴”

**本报讯** (记者 刘华志 通讯员 陈静)又到一年升学季。近日,市纪委监委驻市教体局纪检监察组聚焦中考、高考升学的关键节点,早谋划、早部署,强化教育提醒,狠抓监督检查,坚决杜绝违规操办“升学宴”“谢师宴”等。

教育提醒明规矩。驻市教体局纪检监察组提前划红线、敲警钟,印发《关于严禁违规操办和参加“升学宴”“谢师宴”》的通知,要求综合监督单位要扛起主体责任,加

强对党员干部的教育监督管理,督促各级党组织负责人带好队伍、管好干部。围绕中央八项规定精神、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党廉洁自律准则》等内容,督促综合监督单位开展党支部集中学习,强化思想教育。通过典型案例对违规操办“升学宴”“谢师宴”的具体表现、违纪情形进行剖析,教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

谈话承诺严纪律。驻市教体局

纪检监察组把事中谈话承诺作为开展监督的“主战场”,切实把事中监督做细、做实。高考、中考结束后,及时召开综合监督单位联席会,督促各单位梳理了解党员干部子女参加中考、高考情况,建立台账,做到底数清、情况明。组织市教体局和各直属学校全体党员干部签署承诺书,并纳入党员干部廉政档案。督促综合监督单位对有子女升学的党员干部面对面逐一进行提醒谈话,重申纪律规矩。截至7月12日,综

合监督单位已全部完成提醒谈话工作。

检查核实见成效。驻市教体局纪检监察组组成检查组主动出击,采用“四不两直”的方式对各单位进行专项监督。检查组在工作时间之外对综合监督单位附近的酒店场所进行暗访抽查,截至目前,先后开展暗访检查3次。进一步畅通信访举报渠道,发动群众积极参与监督和举报,对收到的问题线索即收即办、跟踪督办,切实提高监督效能。②18

## 守护当“夏”平安相伴

## 交警送上“安全课” 增强环卫工人安全意识

**本报讯** (记者 任富强)为提升农村人居环境,全市许多乡村的环卫工人辛勤劳作,为建设美丽乡村贡献着自己的力量,但部分环卫工人安全意识薄弱,加之农村交通环境较为复杂,交通安全隐患常常伴随着他们。针对这一现状,7月12日,商水县交警大队民辅警走进该县平店乡等乡镇,向基层环卫工人宣讲交通安全知识,进一步增强他们交通安全意识。

活动中,商水县交警大队民辅警宣传专班结合该县真实事故案例,详细分析了环卫工人作业时存在的交通安全隐患。提醒他们在进行道路清扫时要坚决

杜绝逆向行驶、随意横穿马路等不安全交通行为;在路边临时停车时,要注意选择停靠地点,确保自身安全;工作时,要坚持规范穿着反光服装,条件允许的情况下,在作业区域来车方向放置反光锥桶。

该县交警大队民辅警还向环卫工人发放了“一盔一带”“拒绝酒驾”等相关宣传资料,向他们讲解了骑乘摩托车、电动车时佩戴安全头盔的重要性以及酒后驾驶的严重危害性,倡议环卫工人及环卫车辆驾驶员在日常作业时养成文明交通习惯,自觉遵守交通法律法规,增强交通安全意识。②2